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s. hogy tagjaink eszmetársulás alapján 

a tudományt előbbre vihessék" 

Rejtő Sándornak az egyesület- és szaklap alapítás célját és értelmét 
meghatározó gondolatának eseményekben és eredményekben testet 
öltött történetét tekintjük ár lapunk Mérföldkövek rovatában, Hisz" az a 

száz év, amely a Magyar Anyagvizsgálók Egyesületének 1897. június 
16-ai alakuló közgyűlése óta napjainkig eltelt, olyan tudományos és 
technikai fejlődést ível át, amelyre érdemes visszatekinteni. 

Akkor már átvilágították a törött végtagokat, a Röntgen-féle X-suga- 
rakkal, de a röntgendiffrakciós anyagszerkezet-vizsgálatra még másfél 
évtizedet várni kellett. 

Akkor már voltak ismeretek a fémek krisztallitszerkezetéről, az 

ötvözetek állapotábráiról, és az egyesület-alapító Rejtő Sándor a maga 
szerkesztette mikroszkópján vizsgálta a vasanyagok szövetszerkezetét, 
elsőként keresve összefüggést az anyag szerkezete és tulajdonságai 
között, de az anyag építőelemének, az atomnak a szerkezetéről még 

csak sejtések voltak — J.J. Thomson 1897-ben fedezte fel az elektront —, 
ám napjainkban a kristályrács felületi atomjait is megláthatjuk a térion- 
mikroszkóppal. 

Akkor a mechanika és az anyagtulajdonságok ismerete már 
elégségesnek tünt ahhoz, hogy felépítsék Párizs mai jelképét, az Eiffel- 
tornyot, New Yorkban pedig acélvázas toronyházakat építsenek; hogy 
rohamosan fejlődjön a vasúti közlekedés, és megjelenjenek útjainkon az 
automobilok, és hogy sikeres felszállást végezzenek Schwarz Dávid 
merev vázú, alumíniumból készült, kormányozható léghajójával, a világ 
első héjszerkezetű légi járművével; de az anyagkifáradás, a kúszás és 

a törés jelenségeinek kutatása — bővülő ismereteink ellenére — még a 
napi feladataink közé tartozik, csakúgy, mint az anyag szerkezete és 
tulajdonságai közötti összefüggések kutatása, amelyeknek ismerete 
nélkülözhetetlen a felhasználási célra legjobban megfelelő anyag 
megtervezéséhez és előállításához. 

Érdemes tehát visszatekintenünk, számba venni és értékelni az ered- 

ményeinket, hogy a még válaszra váró kérdéseinket átgondoltan, mega- 
lapozottan fogalmazhassuk meg, amely a sikeres válaszadáshoz 

elsődleges és alapvető a számítógépesített és felműszerezett vilá- 
gunkban is. 

Ehhez kívánunk gondolatébresztő rövid történeti áttekintésünkkel 
hozzájárulni. 

A szerkesztőbizottság 
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